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Hajdúszoboszló, 1906. XVI. évfolyam 47. szám Vasárnap, november 18.
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.... Fösvény többet költ.
A közgyűlés letárgyalta a város jövőévi j 

költségvetését. A tárgyalás abból állott, hogy 
töröltetett minden törölhető kiadási tétel, sőt 
töröltettek olyan kiadások is, amelyeket törölni 
hiba volt, mert a törlésnek a város haladása 
adja meg az árát.

A képviselőtestület nyilván azzal a szán­
dékkal nyirbálta meg a költségvetést, hogy a 
községiadó kevesebb legyen. A város háztar
tását tehát olyan korlátok közé 
korlátok között jó és eredményes kormányzás I 
teljes lehetetlenség.

És mi történt mégis ?
A tárgyalás végén kitűnt, hogy a községi- 

adó még e mellet a túlságosan szűkmarkú el­
járás mellett is olyan magas százalékra szököll 
fel, hogy a közgyűlés maga is megijedt tőle.

A helyzet tehát most úgy áll, hogy a város 
háztartása a jövő esztendőben a lehető legsze­
gényesebb lesz, de a községiadó mégis teteme­
sen emelkedni fog.

Ez más szavakkal azt jelenti, hogy a város 
nem fog ugyan előbrc menni egy lépése**! sem 
de a lakosság terhe ennek daczára tetemesen 
sulyosodni fog.

A városi tanács annak idején más utat és 
módot ajánlott a város pénzügyi egyensúlyának 
helyreállítása czéljából, de a közgyűlés a javas­
latok mindegyikét elvetette.

Most mikor a költségvetés véglegesen meg

yan állapítva, lessék gondol kozz ni rajta, vajon 
melyik lett volna jobb ?

Ha a közgyűlés a közlegelőből 2-300 hol­
dat. átenged a városnak, most volna egy remé­
nyekre jogosító költségvetés és a községiadó 
is tetemesen lejebb szállott volna. így azonban 
sivár, reménytelen, vigasztalan a helyzet magas 
községi adó inellett is.

A 24 százalékos kezségiadót nagyon is 
megérzi mindenki, inig a másik .megoldási mód 

“ A vaius na/,iai- . nem j.-ir| vo|na újabb, nagyobb teherrel senkire 
őzé szorította amely ’ .nezve,

A dolognak után na vagyunk.
Ezen most már segíteni nem lehel Csak 

az a fődolog, hogy lega'ább a jövőben ne kö­
vessünk el hasonló ballépéseket.

Mi rajtunk igazán beteljesedett az a köz­
mondás, hogy a fösvény többet költ.

KÖZIGAZGATÁS.
Pályázati hirdetmény. Hajdúszoboszlón a vága- 

tási biztosi, vásártéri s egyébb városi szolgálati 
teendők végzésére külön városi állatorvosi állás 
rendszeresittetvén, arra •• '.önnel újabb pályázat hir- 
dettetik. Javadalmazás: 200 korona készpénz fize­
tés, a husvágatás évenként 800 koronára tehető 
szemledijja, s a városi szabályrendelet 126. f ában 
biztosított magángyakorlat dijai. A pályázni szándé­
kozók felhivatnak, hogy képesítésüket igazoló ok­
mányaikat alulírott polgármesterhez tolvó évi de- 
czember hó 1-ső napjának d. u. 5 órájáig annyival 
is inkább terjeszék be, mert a később beérkezendő 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak. Ezen

TÁRCZA.

Betyárvilág a Bakonyban.
- AZ ÜLDÖZÖTT BETYÁROK. —

A Csikoló csárdái rémes eset hire csakhamar 
elterjedt az egész országban. A hatóságok kiadták 
a jelszót, hogy tűzzel vassal üldözni kell a betyá­
rokat s el kell fogni őket, akármennyi emberéletbe 
kerülne is az elfogatásuk. Az üldözés tehát foko­
zott erővel megkezdődött.

A szolgagyőri rablás csak olaj volt a tűzre.
Hunkár Antal, a szolgagyőri dúsgazdag inzur- 

gens kapitány ugyanis személyes ismerőse, mond­
hatni jóba látja volt a királynak. Mikor tehát a rab­
lás megtörtént, Hunkár felment llécshe s kihall­
gatásra jelentkezett. Elmondta, hogy Magyarorszá­
gon tarthatlanok az állapotok, mert a személy és 
vagyonbiztonság teljesen megingott. Úgy mondják, 
hogy a kihallgatás végén Hunkár annyira indulatos 
volt, hogy alig tudta haragját és elkeseredését fé­
kezni. Állítólag azt mondta a királynak, hogy ha a 
király alattvalói meg tudják védelmezni a trónt, 
akkor a király is védelmezze meg alattvalói személy

és vagyonbiztonságát. Annyi kétségtelen, hogy a 
bécsi kihallgatás nagy kavarodást okozott, mert a 
hatóságok pár nap múlva olyan rendeleteket kap­
tak, hogy csakúgy borsózott a hátuk a végrehajtá­
sától. — Ezenkívül katonaság özönlötte el a dunán­
túli részeket, amely egyenesen a rablók üldözésére 
lett kivezényelve. Az üldözés intézését kivették a 
polgári hatóságok kezéből, s a katonaság parancs­
nokai vették át a közrend feletti felügyeletet. Egy­
idejűleg statáriumot hirdettek az összes dunántúli 
vármegyékben, s igy minden lehető intézkedés 
megtétetett a megzavart rend helyreállítására.

A pandúrok és a csendbiztosok nem szere­
peltek többé az üldözésben, mert használhatlanok- 
nak. meghízhat kínoknak es gyáváknak bizonyultak. 
Sőt kiderült az is. hogy három veszprémi pandúr 
egyenesen czimborasághan állott a betyárokkal. A 
nagybajuszu kaszás legényei közül ugyanis három 
résztvett a szolgagyőri rablásban, mint felvigyázó 

Mig a rablás folyt, a pandúrok a kastély körüloi
őrködtek, hogy meglepetés ne érje a betyárokat. 
Mikor a rablás véget ért 100—100 pengőforint ju­
talmat kaptak Sobritól. Rábizonyult erre a húrom 
pandúrra az is, hogy nyomozás közben többször

állás Hajdúszoboszló város küzgyélése által válasz­
tás utján fog betöltetni. Hajdúszoboszlón, 1906 nov. 
hó 13-áii Fekete Sándor polgármester.

Semmisegi panasz. (?) IvSffir Józsefet eltiltotta 
a tanács a cselédelhelyező ipar folytatásától. Ezt a 
határozatot az alispán legközelebb jóváhagyta. Ká­
dár József semmiségi panaszt adott be az alispán 
másodfokú határozata ellen.

Uj iparos. Farkas József a vászon és kézmű- 
áru kereskedés folytatására nyert a héten enge­
délyt a tanácstól.

Haszonberbeadas. A városi tanács megbízta 
Hetey Ignácz tiszti ügyészt, hogy az állatmérleget 
és a hídmérleget adja ki haszonbérbe.

Építkezési engedély. A héten Cseke Károly, Végh 
Kálmán és Jtatkay Ferencz nyertek építkezési en­
gedélyt a tanácstól.

Világítási költség. A héten 651 kor. ^56 fillért 
utalt ki a tanács világítási költség czimen, az ut- 
czai lámpákban elhasznált petróleum árában.

Uj lámpák. Az Ornstein Dezső házától a város 
széléig legközelebb három uj lámpa log felállittatni.

Elfogadott üzletvezető. A városi tanács tudomá­
sul vette Klein Lajos gyümölcskereskedőnek azt a 
bejelentését, hogy üzletvezetőül ifj. Grünberger 
Adolfot fogja alkalmazni.

Pályázatok. Az adószedői és az árvaszéki ik­
tatói állásokra pályázatot hirdetett Fekete Sándor 
polgármester. A pályázati kérvények decz. hó 1-ső 
napjáig adandók lie a polgármesterhez. Fizetés: 
az adószedőnek évi 1000 kor., az árvaszéki iktató­
nak évi 730 kor. Az adószedő 2000 kor. biztosíté­
kot köteles letenni.

A póttartalékosok kartalanitisa. Azokat a pót- 
tartalékosokat, akik az 1905. évi ujonezozás elma­
radása miatt kivételes tényleges szolgálatra behí­
vattak — kártalanitni fogja az államkincstár. Váro­
sunkban összesen 24 póttartalékos fog kártalaní­
tásban részesülni A kérvények már az alispánnál 
vannak.

félrevezették a felebbvalóikat, s igy nagy szolgála­
tot tettek a bandának. Mikor a dolog kitudódott, a 
veszprémi talponálló bíróság kötél általi halálra Ítélte 
a bárom pandúrt a kivégzés a város Matt folyt le 
nagy ceremóniával. Berendelték Veszprémbe a vár­
megye összes csendbiztosait és pandúrjait, s vala­
mennyinek végig kellett nézni a három pandúr fel­
kötését, amelyet egy devecseri czigánvkovács haj­
tott végre rettenetes ügyetlenséggel, úgy, hogy egy 
félnapba került a három elitéit kivégzése,

Ettől kezdve nem szerepeltek többé a pandú­
rok, mert csak a városokban és községekben tel- 

I jesiteltek kissel) szolgálatokat. Az üldözés munká- 
! ját a katonaság vette át. amely, mint a raj, ellepte 
! a Bakonyt, felkutatva minden búvóhelyet.

De Robii nem az az ember volt, aki hamar 
megijedt volna valamitől. Elhatározta tehát, hogy 
szembeszáll a katonasággal is. És meg is tette. Ek­
kor kezdődött meg az üldözésnek az a része, amely 
valóságos véres liarcz volt: a katonaság és a rab­
lók harcza.

(Folyt, köv.)

Sérvben szenvedők
bizalommal forduljanak SCHÖN SANDOE ho: Debreczen, Piacz-u. 12. Slenczinger-ház, kinek keztyü, kötszer és orvosi műszer- 
tárában a legjobb sérvkötök haskötők, hátegyenesitők kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. Nagy raktár valódi francait

és amerikai gummi különlegességekből.
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A közgyűlés végre befejezte a jövő évi városi 
költségvetés tárgyalását. Csütörtökön hitelesíttetett 
is a költségvetést magában foglaló jegyzőkönyv A 
községiadó a jövő évben 24 és xu százalék lesz. A 
községiadó tehát több, mint 6 százalékkal emelkedik.

Marhajarlatokból a mnlt hónapban 162 kor. 08 
fillér folyt be.

Választások. Az állatorvosi és az árvaszéki ik­
tatói állások legközelebb be fognak töltetni. Ha a 
pályázat lejár, az alispán azonnal kitűzi a választá­
sok határnapját.

Megszűnt ipar. Áron Béla a szatócsiparról a 
héten lemondott,

Teglaatvétel. Téglási János téglamestertői a hé­
ten 539 kor. 90 fillér értékű téglaanyagot vett át 
a város.

Vállalkozás. Váczy Bálint IV-ik tizedbeli lakos 
a héten kérvényt adott be a tanácshoz, a városi 
elő fuga ti teendők elvállalása tárgyában.

A gazdasági ismétlőiskola álla­
mosítása.

A gazdasági ismétlőiskolával sok baja van a vá­
rosnak is, az iskolaszéknek is. Az iskola ügyei ugyan 
teljesen kifogástalanul intézteinek, mióta az iskolaszék­
nek Padrah Sándor az elnöke, de nagy baj az, hogy 
szegény a város is, az iskolaszék is, s igy szegényes 
maga az iskola is.

A tanerők gyengén vannak fizetve, beruházásokra 
nincs pénz. Így aztán az iskola, amelynek minden te­
kintetben mintaszerűnek kellene lenni csak tengődik.

Ha azt akarják, hogy az intézet boldoguljon és 
mintaszerű legyen, gondnoksági intézmény szervezése 
mellett át kell azt adni az államnak. Akkor lesz min­
den, s meglátjuk, hogy igazán mintaszerű lesz a gya­
korlótelep is.

Ez esetben az állam le fog venni a városról min­
den személyi és dologi kiadást, s a városnak nem lesz 
egyéb dolga, mint zsebrctenni a gyakorló telep hasz­
nát, mert ez államosítás esetén is a várost fogja illetni.

Az államosítás eszméje különben nem uj gondo­
lat. A közgyűlés már két évvel ezelőtt megbízta a ta­
nácsot, hogy tárgyaljon a tanfelügyelővel az államosí­
tás kérdésében. De a dologból nem lett semmi. A ta­
nács egy lépést sem tett az ügyben, pedig hol volná­
nak azóta, ha megvalósittatik az államosítás.

Jó lenne a gazdasági ismétlőiskolát államosítani 
azért is, mert a mai rendszer mellett folytonos száma­
dási zavarok állanak fenn az iskola és a város közt. 
A tegnapi iskolaszéki gyűlésen is napirendre került egy 
ilyen számadási zavar, amely mikor tisztázva lett, ki­
tűnt, hogy az iskola még majdnem 1000 koronával 
tartozik a városnak.

Ez mind elkerülhető lenne az iskola államosítása 
által, amelyről az a véleményünk, hogy minél előbb 
meg kell csinálni.

A tanács vegye fel az ügy fonalát. Tárgyaljon ; 
tanfelügyelővel minél hamarabb, úgy, amint a küzgyü 
lés még 1904-ben utasította.

I A többi pénzt Terge Józsefné már elköltötte, de 
megvannak azok a holmik is, amelyeket a talált 
Pénzből vásárolt Tóth Mihály rendőrbiztos egy 
szekér holmit kobozott el Terge Jczsefnétől, aki 
bevallotta, hogy a pénzt csakugyan ő találta meg 
az országúton és nagyobb részét elköltötte. Tóth 
Mihály rendőrbiztos a károsult ígérete szerint 
100 kor. jutalmat kap a megkerült pénzből.

— Megtámadott rendőr. Csütörtökön este a 
Szt.-György korcsmából az az értesítés érkezett a 
rendőrséghez, hogy ott Sándor Laczkó József, Sán­
dor Laczkó András, Kiss György, Kiss László, Tóth 
Gyula és Hegedűs János részeg állapotban garáz­
dálkodnak. Az értesítés vétele után Végli János 
rendőr megjelent a helyszínén, hogy rendet csinál­
jon. Mikor a részeg csavargók meglátták, hogy a 
rendőr egyedül van, bezárták az ajtót, rárohantak 
s elakarták venni a kardját. A rendőr azonban 
nem ijedt meg, hanem kardot rántott s egy szem- 
pillantás alatt szétverte a garázda csavargókat. A 
rendőrség eljárást indított a garázdálkodó csavar- 

Németh Feienczné, A megboldogult | gók ellen, amelynek az lett a vége, hogy Hegedűs 
Corner Ilona férjével Pénztáros Istvánnal János és Sándor Latzkó András 10—fo napi, a

többiek pedig 5—5 napi elzárást kaptak.
— Elfogott tyuktolvajok. Hódos Sámuel Il-ik 

tizedbeli lakos azt a feljelentést tette a héten a 
rendőrségnél, hogy csütörtökön éjjel 26 db tyúkját 
elloptak. Tene Imre és Kerezsi Péter rendőrök 
nemsokára kiderítették, hogy a lopást Kozma Sán­
dor dvbreczeni és Mezem Nagy Lajos helybeli la­
kosok követték el, akik keresztelőre készülvén, 
ilyen módon akartak pecsenyére szert tenni. A 
nyomozó rendőrök el is koboztak a tettesektől 
15 db megkoppasztott tyúkot és egy megkoppasz- 
tott malaczot, amelyhez minden valószínűség szerint 
szintén lopás utján jutottak. Megkerültek a többi 

I tyúkok is. Nagy volt a rémület és a busulús, mikor 
I a drága pecsenyének való tyúkokat a rendőrök 
I elhozták. He hiába való volt minden, mert a tolvaj 
, társaság a hűvösre került.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyi hivatalnál a következő házasulok vannak 
kihirdetve : 

j Vőlegény

— A községiiskolaszék hétfőn és tegnap ülést 
tartott, melyen elhatározta, hogy az államtól kapott 
tenyészbaromtiak számára még lehetőleg az idén 
egy ólat építtet a város.

— Halálozás. Németh Ferenczné, szül: Kör­
ner Jolán úrnő, f. hó 12-én élete 41-ik évében, 
hosszas szenvedés után Budapesten meghalt. A 
család a következő gyászjelentést adta ki: Alulírot­
tak úgy a saját valamint az összes rokonság ne- 

I vében is fájdalomtelt szívvel jelentik a felejthetet­
len hü feleség, jó gyermek, szerető testvér és ro­
konnak Németh Ferenczné szül. Körner Jolánnak 
folyó évi november hó 12-én hosszas és kínos szen­
vedés után életének 41 évében, Budapesten tör­
tént gyászos elhunytál. A megboldogult földi ré­
szei f. évi november hó 15 én délután 2 órakor 
Hajdúszoboszlón a ref. templomban tartandó ima 
után lógnak a vénkerti temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Budapest, 1905. évi november hó 13-án. 
Áldás és béke poraira! Bánatos lei je Németh Fe­
renc/. Gyászoló édes anyja özv. Körner Iván né. 
Anyósa özv.
testvérei Körner Hona térjev 
és gyermekeivel, Körner Béla nejével Kubinyi Em­
mával és gyermekeivel, Körner Szeréna özv. Beke 
Sándorné, Körner Róza férjével Erdős Lajossal és 
gyermekeivel, Körner Géza. A megboldogult sógora

HÍREK.

Pénztáros István főjegyző — amint örömmel 
hal uk — jobban van. Betegsége egyszerű csuzos 
báutalom, amely múló természetű.

— Pauszt Elek pénzügyigazgató a héten hiva­
talos ügyekben városunkban időzött.

— Miskolczi László kataszteri helyszinelési fel­
ügyelő a héten hivatalos ügyekben városunkban 
időzött.

— Névnap. Vasárnap, Márton napja alkalmából 
nagy számmal üdvözölték az ismerősök és jóbará­
tok Csilla Márton aljegyzőt. A jókivánatoklioz mi 
is csatoljuk a magunkét.

Dr Trocsanyi Béla a dvbreczeni szülészeti klinika 
kötelékéből a héten kilépett, mert a tiszántúli ev. 
ref. egyházkerület elnöksége által helyettesi mi­
nőségben debreczeni ev. ref. főiskolai orvossá, to­
vábbá a jogakadémián, a tanító képezdén és a gim­
náziumban a törvényszéki orvostan és a küzegész- 
ségtan tanárául lett alkalmazva. Gratulálunk a va­
lóban szép előmenetelhez.

— Az időjárás a héten esősre fordult. Ez azon­
ban nem baj, mert a föld nagyon száraz.

és sógornője özv. Németh Károly gyermekeivel, 
Németh Mariska özv. Ilerzberger Dánielné gyer­
mekeivel. — Az elhunyt úrnő temetése csütörtö­
kön délután ment végbe mély és általános rész­
vét mellett.

— A gazdasági ismétlőiskolának állami keze­
lésbe adása iránt mozgalom indult meg városunk­
ban. A mozgalom igen helyes irányú, mert ez e- 
setben megszabadul a város az iskola személyi és 
dologi kiadásaitól, mig a gyakorló területből nyert 
haszon a városé marad.

— Tanczmulutság. A ll-ik tizedbeli polgári ol­
vasókör decz. 25-én tánczvigalmat rendez a Bika 
vendéglő nagy termében.

— A gazdasági ismetlóiskolaba a közismereti 
tárgyak tanítójául tegnap ifj. Cseke Gábor és Szabó 
Gyula választattak meg 3 évre.

— Libalopás. Tischler Jakab IV. t. 435. sz. a. 
lakosnak az óljából pénteken éjjel ismeretlen tette­
sek 2 db libát elloptak. A nyomozat folyik.

— Tyúklopás. Schiffer József IV. t. 109. sz. a. 
lakostól pénteken éjjel ismeretlen tettesek 7 db 
tyúkot elloptak. A rendőrség nyomozza a tolvajokat.

— »7 éjjeliőrök hanyagul teljesitik kötelessé­
güket, amit legjobban bizonyít az, hogy a lopások 
egymást érik. Felkérjük a rendőrséget, hogy teljes 
szigorral ellenőrizze az éjjeliőröket.

— Hegedűs Gyula és neje a héten Abbáziába 
utaztak hosszabb fürdői tartózkodásra.

— A tiszántúli ev. ref. egyházkerület a héten 
tartotta meg őszi rendes közgyűlését. Az egyház- 
kerületen egyházunkat közelebbről érdeklő ügy 
nem fordult elő.

— Nepies előadások. Szécsv Miklós polgáriis- 
kolai igazgatónak az a terve, hogy a télen népies 
előadásokat rendez a polgáriiskolában, felnőttek 
számára. A terv igen életrevaló. Óhajtjuk, hogy 
megvalósuljon.

— Gazdák szervezkedése. Gazdaközönségünket 
nagyon közelről érdeklik azok a különféle munkás- 
mozgalmak, amelyek a közelebbi években egyre 
nagyobb arányokat öltöttek. Úgy halljuk, hogy a 
gazdák is megfelelőleg szervezkedni akarnak ezek-

Molnár Lajos 
Mohácsi Lajos 
Kerékgyártó Lajos 
Borbély József 
Kálmán Sándor 
Magyar Antal 
Magyar József 
Czeglédi János 
Dcde Imre 
Sz. Kovács Imre 
Bézi Imre 
Farkas Ferencz

— Tanczmulatsag. A

Menyasszony 
Király Lidia 
T. Nagy Erzsébet 
Dörgő Margit 
Kátai Etelka 
Tőzsér Etelka 
D. Papp Juliánná 
Gombos Lidia 
K. Nagy Zsófia 
Vodicska Jozefa 
Kiss Johanna 
Sarkadi Lidia 
Balog Juliánná 

Vl-ik tizedbeli polgári
olvasókör folyó évi decz. 2-ik napján, saját helyi­
ségében könyvtára javára zártkörű tánczvigalmat 
rendez. Belépti dij személyenként egy korona csa­
ládjegy 2 K. 40 f. Kezdete délután 4 órakor. Felül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztatnak. Ételekről italokról gondoskodva íesz. 
Anyák leánygyermekeikkel dij nélkül jöhetnek.

- Jönnek a színészek. Fekete Miksa színtársu­
lata a héten városunkba érkezik és megkezdi elő­
adásait. Egy bérlet ára 10 előadásra: Körszék 10 
kor. Zártszék 8 kor.

— Baleset. Szabó László bérlőnek a héten 
szállítás közben beteg lett egy lova. A beteg állatot 
fel akarták tenni egy szekérre, miközben Szabó 

t László az emeléssel úgy megerőltette magát, hogy 
. most súlyos beteg

kel a mozgalmakkal szemben. j — Lapunk mai összes példányaihoz a Dörge
— Megkerült pénz. Megírtuk volt annak idején, Frigyes budapesti bankháza egy érdekes prospek- 

liogy Körner Béla kereskedőnek az egyik tanulója tusát mellékeljük. Ez a népszerű ezég melynek 
Nagy Jenő, 502 koronát elveszített a debreczeni állandó szerencséje közmondásossá lett, arról értesít 
utón. Nagy Jenőnek és Veselényi András kocsis- ( bennünket, hogy az uj húzás már november hó 
nak mái akkor erős gyanúja támadt, hogy az el- , 22-én kezdődik, és ezért a sorsjegy megrendelése- 
veszett pénzt Terge József utkaparónak a felesége j kel tovább halasztani nem tanácsos. A Dörge Fri-

ény teleti ül, mert
pénzt, azonnal el

ahonnan csak
Időközben Tóth
a nyomozás ve-

találta meg. A gyanúsított asszonynál kutatást is 
tartott a csendőrség, de eredi 
mikor Terge Józsefné meglelte ; 
is ásta egy ároknak a partjáb 
napok múlva vette elő megint.
Mihály rendőrbiztos vette kezéb 
zetését, aki időt és fáradtságot nem kiméivé ki is 
derítette, hogy az elveszett 502 koronát csakugyan 

erge Józsefné találta meg. Tóth Mihály rendőr­
biztos a héten házkutatást tartott a gyanúsítottnál 
és 220 kor. készpénzt meg is talált az utkaparó 
lakásának padlásán, az egyik szarufa mellé elrejtve.

gyes bankház sorsjegyei igen nagy keresletnek 
örvendenek, ami érthető, ha az utolsó nyeremény- 
jegyzékben megnézzük, hogy csak az utolsó két 
hónapban hány nyeremény jutott ezen banknak. 
Sokan vannak azok, akik mindjárt az első alkalom­
mal nyertek, ezek barátaiknak, ismerőseinknek 
mondják el a dolgot, a hir szájról szájra jár, ez 
pedig a leghangzatosabb reklámoknál is jobban hat. 
Kétségkívül ez az oka annak, hogy a Dörge bank­
ház Budapest Kossuth Lajos u. 4. szám. Osztály- 
sorsjegy főelárusitó osztálya oly rohamosan fej­
lődön, és ma már a legelsők közé tartozik.

» > Í J\



»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉ«

— A nőegylet — városunknak c legáldásosabb 
egyesülete, mely evenként mintegy 1200 koronából 
segélyezi a legszegényebbeket — e hét folyamán ada­
kozásra szóllitja föl közönségünket. Az egyesület eljá 
rója sorban föl fogja keresni az egyeseket azon ké­
réssel, hogy a nőcgylct czéljaira adakozzanak.

Nemes dolog, hogy mindazok, kik azt tehetik, 
ne vonják meg filléreiket avagy koronáikat azoktól, 
kiknek e fillérek és koronák az emberi lét legszüksé­
gesebb föltételeire kivántatnak és fordittatnak.

Az őszi segélygyiijtés a jótékonyságon felül 
még különösen kulturális czélt is szolgál, amennyi­
ben a begyült összeg azon szegény gyermekek (szám- 
szerint: 40) felruházására fordittatik, akik máskülönben 
megvolnának fosztva attól, hogy a téli hideg idő­
ben — ruha hiányában — iskolába járhassanak.

Kérjük is a közönség tagjait, hogy az egyesü­
let eljáróját szívesen fogadják, még akkor is, ha 
bármi okból bármi nehézséget éreznének az adako­
zásra fölhívó iv vételekor.

A részvét és kötelességérzet szólaljon meg 
szivökben, mikor az ivet kezűkbe fogják és aláírják.

Különben az egyesület a következő fölhívást 
bocsátotta ki:

Fölhívás adakozásra!
Alulírottak — a jótékony nőegylet nevében és 

megbízásából — szeretettel hívjuk föl városunk jobb- 
módú s tehetősebb lakosait, hogy a szegénysorsu, 
árvagyermekek felruházása czéljából — Istentől nyert 
s önmaguk szorgalma által szerzett vagyonukhoz 
képest — adományaikat ez ivre följegyezni kegyes­
kedjenek.

Azzal a bizalommal és jó reménységgel intézzük 
e kérést lakostársainkhoz, hogy a társadalmi köte- 
lességérzet, a felebaráti szeretet s a szegényeken 
könyörülni tudó és a gyermekek örömében kedvét 
találó emberi szív nemes érzése kit-kitmegfelelö ado­
mányra buzdít s ekként az emberi szív igyekezend 
letörölni a könnyeket, miknek omlását az emberi ész 
meggátolni eddigelé nem képes.

A szegények e gazdag esztendőben is szegé­
nyek maradtak és szükség van arra, hogy ez iv ‘ 
vételkor mindenkinél megmozduljon a könyörülő szív 
s az adakozó kéz!

Adja a jó Isten, hogy reménységünk bétcljen 
s kérésünk minél eredményesebb és gyümölcsözőbb 
legyen 1

Hajdúszoboszlón, 1906. nov. 16.
Özv. Körner Ivánné elnök, Hctcy Ignáczné 

alelnök, Padrah Sándor titkár és Szécsy Miklós 
pénztárnok.

— A cognac mint szépítő szer. Margit olasz 
királyné tudvalevőleg a legszebb uralkodónők egyike 
Európában, arezbőre rendkívül tiszta és csodálato­
san lágy és sima. Az osztrák magyar nagykövetség 
Attaséja nem rég bókot mondott erre a királynénak 
aki mosolyogva azt felelte, hogy arca üdeségét egy 
földijének az Eszterházi cognacnak köszönheti, 
amelyet rendszerint este lefekvés előtt szokott 
használni. Felség mondotta erre a diplomata, ez a 
dolog nagyon meglep engem, mert szép honfitárs- 
nőimtől mindig azt hallottam, hogy semmi sem 
rontja úgy meg a bőrt, mint az alkohol, meglehet 
felelte a királyné, de én az Eszterházi cognaccal 
nem az arcomat, hanem a torkomat nedvesítem.

— Szemkápráztatóan szép újdonságok, ékszerek 
ezüstnemüek és zsebórák érkeztek óriási választék­
ban az országszerte jóhirü Löfkovits Arthur debre- 
czeni raktárába. A közönség tájékoztatására e czik- 
kekről szóló nagy képes árjegyzékét díjtalanul 
küldi a cég.

— Jó ízlésű urak városszerte arról beszélnek 
hogy a Rózsa Lajos vezetése allalt álló „Nyakkendő 
király «-hoz czimzett debreczeni elsőrangú úri divat­
üzlet kirakatai oly pazarul szépek és feltűnőek, hogy 
a főváros legelegánsabb ütezájának is díszére vál­
nának. A kiállított divatcikkek ízlésesek, szépek, 
elegánsak, de azért meglepő olcsó árban árusitatnak. 
Melegen ajánljuk a nagyközönség figyelmébe e fényes 
üzletet vásárlás és megtekintés czéljából

Levél a szerkesztőhöz.
— Hol vannak az éjeliőrök? —

Tek. Szerkesztő Ur!
Az éjeliőrök nagyon hanyagul teljesítik kötelessé­

güket, amit legjobban bizonyít az, hogy a lopások 
egymást érik, a nélkül, hogy az éjeliőrök csak egyet is 
meg tudnának akadályozni.

Elmondok egy esetet.
A múlt héten egy éjjel rámentek Nagy Mihály 

IV-ik tizedbeli lakosnak a házára. A tettesek a kama­
rába akartak betörni, s már kezdték is a lakatot lecsa­
varni, amikor Nagy Mihály észrevette a dolgot és több 
lövéssel elriasztotta a tolvajokat. Ezt észrevette nem 
csak a szomszédság, hanem az egész utcza. Az éjeli­
őrök azonban semmit sem tudtak róla.

Hol lehettek, merre jártak, azt csak ők tudnák 
megmondani.

Arra kérjük a rendőrséget, ellenőrizze szigorúan 
az éjjeliőröket, mert különben nem veszi semmi hasz­
nukat a lakosság.

Egy IV-ik tizedbeli lakos.

Mi újság a járásban ?
Öngyilkosság. Balázs Bálint 31 éves földesi la­

kos a héten felakasztotta magát. Tettét valószínű­
leg pillanatnyi elmezavarban követte el.

Lopás, (liczei Eszter p.-Ladányi lakos Szabó 
János ottani hentestől ellopott 10 kilo sertéshúst. 
Az eljárás megindult

Késelés. Balog Zsigmond földesi lakost Bácz 
Balázs az ute/án megtámadta s egy késsel össze­
szurkálta. A vizsgálat folyik.

Tűz. Porcsiny Mihály kábái lakosnak az udva­
rán a héten egy csomó szalma megégett. A tűz 
gyermekjátékr.> vi inv.n|€iivi\ folytán keletkezeti.

Ellopott kerékpár. Szilágyi Mihály kábái lakos­
nak egy 240 korona értékű kerékpárját ismeretlen 
tettes a kábái vendéglő elől ellopott A tolvajt nyo­
mozzák.

Verekedés és fegyverhasználat. Balog Imre kábái 
lakost a héten Borbély Károly és társai megverték. 
A verekedésnek a csendőrség vetett végett miköz­
ben Borbély László a csendőrökkel szembeszállóit, 
s azoknak ellenszegült. Erre az egyik csendőr fegy­
vert használt s szuronyával súlyosan megsebesí­
tette Borbély Lászlót.

Gőzmalom Tetétlenen. Hagi István és (íy. Ku- 
rucsó József tétét leni lakosok Tetétlen községben 
egy gőzmalom felépítésére kaptak telepengedélyt.

Fűrésztelep Püspökladányban. Kitják Mihály püs­
pökladányi lakos egy fii részgyár felállítására kért 
telepengedélyt, amely benzin-motorral lesz beren­
dezve. Nábráczky István főszolgabíró a telepenge­
délyt megadta.

Megszűnt állatjárványok. Püspökladány község­
ben a takonykór megszűnt. A község a zár alól 
feloldatott.

Tűz. Káró József püspökladányi lakosnak a 
tanyája a héten ismeretlen okból kigyuladt és le­
égett. A kár 800 korona.

Kalászok.
Összegyűjtötte: ZÉRÓ.

A ravaszsághoz az folyamodik, akinél a józan 
ész fegyvere már csütörtököt mondott.

*

Mindenki jobban tudja a leczkéjét ha nem 
kérdezik.

*

Semmi sem állandó a szerelemben, csak az 
álhatatlanság.

*

Az asszony úgy van a bókkal, mint a cseme­
gével: nem táplálkozik vele, de megeszi.

*

Aki másban kételkedik, nem bízik önmagában.
*

a szegénynek sok kellene, a fukarnak minden.

Közgazdaság.
Az őszi földmunkák be vannak végezve az 

egész határon. A jókori vetések szépen kikeltek, 
de a késeiek még most kezdenek bujkálni. Az ősz 
néhány hét óta száraz, s ez a körülmény hátráltatja 
a vetések keleset és fejlődését. Egy jó eső s nehány 
napi jó idő nagyon kellene.

A terményárak változatlanok. A szemes ten­
gerinek még mindig nincsen ára. Valószínű azonban, 
hogy a tengeri tavasz felé értékes lesz, mert a 
tavaly kifogyott készleteket most kell pótolni.

Takarmány elég szűkén van a gazdáknak az 
idén is az a szerencséjük, hogy a legelők még 
mindig hasznaveheto állapotban vannak, s igy az 
őszi legeltetés nagyot segít a takarmány szükségen.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Fehér Gábor.

Eladó ház.
A PAPP SÁMUEL-félc ház és udvar örök áron, 

szabad kézből eladó, vagy haszonbérbe kiadó, együtt, 
vagy több telekre felosztva is.

Értekezhetni Fehér Gábor árvaszéki ülnökkel.

istesHéa,

IRODALOM.
„Szép Ilonka.“ Szávay Gyula „Szép Ilonka“ 

czimii remek daljátéka, melynek zenéjét Szabados 
Béla szerezte, diadallal járja be az ország összes 
színpadjait. Szávay Gyula a ma élő magyar költők 
egyik legkiválóbbika. Müveit meleg nemzeti érzés, 
eszmegazdagság, ragyogó irály és páratlan formai 
tökéletesség jellemzik. „Szép Ilonka" egyike Szávay 
Gyula legszebb költői remekeinek. A lányos könyv­
tárakba igen beleülő szép fehér könyvecske meg­
rendelhető Szávay Gyulánál Üebreczenben, aki 1 
korona beküldése ellenében postán megküldi.

Az eddig Stern Ignácz és Társa ezég 
alatt fent állott üzletünket az összes aktív kö­
vetelésekkel együtt Farkas József urnák ad- 
*ul( e'* Tisztelettel

Stern Ignácz és Társa.

Van szerencsém a nagyérdemű közönsé­
get értesíteni, hogy a helyben, (Kremán-féle 
ház) fennállott Stern Ignácz és Társa urak 
tulajdonát képezett heti és havi részletüzle­
tet az összes aktív követelésekkel együtt át­
vettem.

Amidőn ezt bátorkodom a n. é. közönség 
tudomására hozni, egyben kérem a jövőben is 
becses párllogásukat.

Hajdúszoboszló, 1906. nov. 16.
Tisztelettel

Farkas József.

Eladó ház.
A Stabler Dániel tulajdonát képező I-ső 

ti/.edbeli Fisch Albert-féle ház örök áron, sza- 
badkézból eladó. Értekezhetni a tulajdonossal.

AZ EGYEDÜL0 ELISMERT KELLEMESEI) TERMÉSZETES‘HASHAJTÓSZER.
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Bérletet vagy földbirtokot
keresők figyelmébe.
1 ^arezelhízás

KLÁR ANDOR ttirv. bej. kereskedelmi iioda Debre- 
czen, Deák Ferencz-utcza 9.

Ajánl és keres FÖLDBIRTOKOT BÉRBE és MEG­
VÉTELRE az ország bármely részén.

Parcze 1 lázások tökéletes keresztülvitelét 
műszaki, pénzügyi és jogi lebonyolítását) előzetesen 
megállapított díjazás mellett, vagy előzetes díjazás nél­

kül haszonrészesedésre, elvállalja.
Kölcsönöket földbirtokra a forgalmi érték 80

tjcr °lo-jg (nyolczvan százalékáig) eszközöl.
Előkelő összeköttetések és kizárólag első­
rendű szak erők alkalmazása a sikert min­

den elvállalt esetben biztosítják.

Neubauer János
▼asaodrony-szövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi- 
illes . ruganyos ágybetét és sodrony -kerítések gyara.

DEBRECZEN, Kétmalom-utcza, 4-ik szám
Üzlethelyiség: az ..ARANY BIKA“ szállodával szemben

Gy áimányaimra 
számtalan kilün- 
lelést nyerít m , 

Készítek sodrony* 
kerítést a leg- 

egyszerübbiől a 
legdíszesebb g. 
Fáczánosok. er­

dők, szőllök, tiyü-
mölcsösök, udvarok, parkok s baromfi-udvaras 
kerítését, szórórosta szöveteket, lóid és kavics 
rostákat, sodrony lábtörlő két, ökörszájkosarakat 
Ruganyos ágybetéteket és aczélsodrony kocsi* 
ülést. — Ezen minta szerint készült kerítés 
igen olcsó s minden kerítést felülmúl tartós­

ság és czélszerdség tekintetében.
Kiv atra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldők

Szives pártfogást kér
NEUBAUER JÁNOS.

—

A világ legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

EBSIs

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak 
között is használhatók.

112 díjjal kitüntettetett!!
A világlegegvszerübbés legtökéletesebb motor-

valamin! n leg I ökelel esebb benzin,- petrol in, 
ásványola -motorokat ajánlja teljes jót­
állás mellett legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre.
kozolI is naszu.imaiwn.___________

lllJjjy mitorietep »lífáljeit *1» 8SÄ
Csak ,MI> lel,szerezhetik be » világhírű, szabad szemmel lálhaló befecskendező ke- 

szülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb 
I ! ' ' és villanyos nyujiásu benzinlokomobilbenzin,- petro eon,- asvanyolajmotoroK csépiőkészioiek.

Narrv munkateljesítés Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség.
AkuLmert kitűnő szerkezem olcsó motovl akar ..... . fonliiljon bizalommal ezen szakerlo ezeglmA

Tessék a pontos ezimre 
ügyelni!

1<ÁU \Y motoilolope Budapest, Nagymező utcza, 43. sz. 
' Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

V- -'ht <»•'4

ér ■r I

aA >

OKOS GAZDA,
Uj! Uj

I ;

I

aki állattartásának jövedelmezőségét hatalmasan fo­
kozni kívánja, használja a legjobbnak elismert „Gazda 
öröme“ név alatt törvényileg védett, diáét, állatluz-
laló tej- és tápport. Nagy-__^
ban fokozza az állatok ét- •• jj'
vágyát, sulyszaporodását, 
gyors hízását, a tej feltű­
nően javul és szaporodik 
tőle. — E táppor költsége 
100-szorosan vi ?atérül 
Fényes elismerések és első dijak a Rómában, Lon­
donban, Ostendében és Párisban tartott kiállításokon. 
1 csomag 30 fillér és I korona. Kapható ott, ahol a 

Vértes-féle Sósborszcsz.

Vérté s-féle Sósborszesa,
* Minden házban szükséges,

Raktár Szoboszlón:
KÖRNER BÉLA czégnél.
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A legelőkelőbb orvostanárok által ajánlott 
és a kiállításokon aranyérmekkel és dísz­

oklevelekkel kitüntetett

= ESTERHÁZY-COGNAC "*
mely a közönség kedvenc/, itala, min­

denütt kapható.
Központi iroda

Gróf Esterházy Géza-féle cognacgyár

Budapest, V. Nádor-utcza HL

VW tef*

I Látványosság Debieczenbin.
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Az a lén vés és előkelő

ékszerkereskedés,
amely a főtéren, a Hungária kávéház mellett van. 
A ti. é. vásárló közönséget ennek megtekintésére 
tisztelettel meghívja és a leglelkiismeretesebb ki­

szolgálásról biztosítja:

1 lose Dezső,

Angyal" Drogueria 
RÁCZ HERMANN

Debreczen, Piacz-u. 42. Hungária kávéházzal 
szemben.

A n. ó. közönség szives figyelmébe ajánlom 
újonnan berendezett, dúsan felszerelt rakta roma 
M. ni. gyógyáruk, vegyszerek, kötszerek, betegápo­
lási czikkek, gummi-áruk, háztartási, gazdasági czik- 
kek és gyógykülönlegességek. Valódi angol és 
franczia illatszerek és pipere czikkek. Eredeti angol 
rumok, valódi franczia cognak és orosz teák.

rigi fii reifizjirzW rapi^ry^i

Vevőközönségem nagyrabecsült bizalma 
folytán ruhaüzletem olyan lendületei 
veti, hogy térbelileg is terjeszkedni 
volt kénytelen.
Mérték utáni osztályom most elkü­
lönítve áll és igy a vevőközönségnek 
kényelmes áttekintést biztosit a fel­
halmozott óriási áru fölött. 
Hatalmas, az eddigi arányokat mesz- 
sze felülmúló raktárt bocsátók t, ve­
vőim rendelkezésére, rendkívül olcsó 
árakban.

Kitűnő tisztelettel

Katz Hermann
Debreczen, Piacz-u. 43. 

(Dréher melleti,) 
Alapítva 1375-ben.

ékszerész.

Uj vasöntöde és gépiakatosság.
DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.

Tisztelettel van szerencsénk tudatni, hogy telepünkön mindenféle gazdasági gépeket, eszközöket, úgy vasból, mint rézből készí­
tünk. Bármilyen géprészeket újonnan önlünk, gyorsan, szakszerűen, jótállás mellett, bármelyik napon — Gépkorongok, tűzszekrények újonnan 
készítését, gőzmalmok berendezését, benzinmotorok újítását, javítását, mindenféle gépek kijavítását felelősség mellett, jutányos árért elvállaljuk 

VENDÉGLŐSÖK részére sörlégszivattyut újonnan készítünk, berendezünk, vagy azok jávitását elvállaljuk.
Bármilyen nagyságú és mintájú SZIVATTYUSKUTAKAT készülünk, valamint azok minden alkatrészei kaphatók telepünkön 
Építőmesterek és lakatosok részére bármilyen építéshez szükséges öntvényeket és öntött vasoszlopokat kívánatra készítünk. 

Kisebb és nagyobb kútfúrási vállalatot jutányos árért eszközlünk, saját gyártmányú szivattyúkkal felszerelve, egy évi jótállás mellett.
Saját gyártmányú szólőpréscink, valamint azok egyes részei telepünkön kaphatók.

— Fái é Bo 8ifc

Nyom, Plón Gy. Hajdúszoboszló.


